


       
Obecní úřad Žákovice

Zpravodaj č.8/09
Souhrn toho, čím se zabývají zastupitelé obce a různá  sdělení

Léto vystřídal podzim. Úroda z polí a zahrad je sklizena, stromy barví listí do nádherných barev a je tu další číslo Zpravodaje. 
Úprava návsi, která je spolufinancována z dotace SZIF byla dokončena 15.9.2009. Bylo vydlážděno prostranství kolem zvonice, na vydlážděnou plochu byly umístěny čtyři lavečky, odpadkový koš a vysazeny čtyři stromy. Kolem pomníku padlých byl vydlážděn chodník, umístěno pět laveček, dva odpadkové koše a po celé délce chodníku byly vysázeny trvalky. Celá plocha byla vyrovnána hlínou a oseta trávou. Kolem obecní cesty byly opraveny čtyři lampy veřejného osvětlení. Byly také vyměněny obrubníky kolem obecní cesty. Výměna obrubníků byla  hrazena z rozpočtu obce. S dotace SZIF byl také financován zahradní traktor. Firmě Ecovia Olomouc byla uhrazena částka 513.773,- Kč, firmě Husqvarna za zahradní traktor bylo uhrazeno 150.000,-Kč. Po provedení kontroly ze SZIF nám bude vráceno 90% nákladů tj.597.395,-Kč. Za výměnu obrubníků a dvou kanalizačních vpustí  jsme firmě Ecovia Olomouc uhradili 113.599,- Kč. 
V příštím roce bychom chtěli pokračovat v úpravě návsi opravou obecní cesty a výsadbou zeleně. Požádáme opět o dotaci ze SZIF. Čerpání dotace ze SZIF musí být dané náležitosti, které se bodují. Získané body jsou rozhodující pro udělení dotace. Proto nestačí jen vydláždit chodník, ale provést komplexní úpravu, vzhled a doplnit technikou na údržbu. Na úpravu návsi je vypracovaný ucelený projekt, který je výhodou pro čerpání dotací ze SZIF.
Zakoupením zahradního traktoru se objevily řeči, že jsme zakoupili „ojetinu, která je k ničemu a špatně seče“. Toho, kdo tohle roznáší  bychom rádi ubezpečili, že traktor je nový s klasickou záruční dobou a se zabezpečeným servisem. Firma Husqvarna ze Zubří měla nejvýhodnější nabídku, respektovala naše požadavky a finanční možnosti, přijela traktor předvést a ukázat, co traktor všechno umí přímo v našem terénu.
Výměnu oken a venkovních dveří v kulturní domě provedla firma Rudolf Malina z Valašského Meziříčí, zednické práce firma Radek Dvořák také z Valašského Meziříčí. Za okna a venkovní dveře bylo uhrazeno 230.284,-Kč, zednické práce 69.588,- Kč. Za žaluzie a sítě proti hmyzu bylo uhrazeno 31.929,- Kč. Celý kulturní dům je vymalovaný. Dotaci na výměnu oken jsme nezískali. Úhrada nákladů je hrazena z úvěru u Komerční banky. 
Pracoviště Czech Pointu na našem úřadě je od 1.11.2009 funkční. Na pořízení pracoviště Czech Pointu nám byla poskytnuta dotace z Olomouckého kraje ve výši 79.837,- Kč. Firmě Autocont Přerov bylo uhrazeno 83.802,- Kč. V současné době je možné zažádat o výpis z Obchodního rejstříku, Živnostenského rejstříku, výpis z bodového hodnocení řidiče, výpis z Katastru nemovitostí, výpis z Rejstříku trestů, Seznam kvalifikovaných dodavatelů, výpis z insolventního rejstříku. Nebudeme provádět autorizaci dokumentů a zřizování datových schránek. Výpis z katastru nemovitostí bude zpřístupněn po povolení dálkového připojení ke katastru nemovitostí (asi po 15.11.). Všechny výpisy jsou zpoplatněny. Ceník bude zveřejněný po odsouhlasení Zastupitelstvem obce dne 11.11.2009. Výpisy jsou určeny pro použití na území České republiky. Pro použití listin v zahraničí  je nutné je získat  u vlastníka dané agendy (např. výpis z KN na příslušném katastrálním pracovišti, výpis z RT přímo na Rejstříku trestů).

Kultura:
· v sobotu 1.8.2009 se uskutečnil zájezd do Ostravy-Petřkovic,  do Hornického muzea OKD v Landek parku a do Hrabině k památníku II. Světové války. Sfárali jsme do dolu, prohlédli si muzeum hornických záchranářů, zaskotačili v lanovém centru.  Výlet se velice  vydařil. Autobus a dětem vstupné hradil Obecní úřad.
·  5.9.2009 jsme ukončili prázdniny. Na hřišti TJ se soutěžilo, zdolávala se lana zavěšená mezi stromy, hrál se fotbal o dres Rosického. Našim prvňáčkům předal starosta obce pamětní knížku a pero od Obecního úřadu. Akci ukončil krásný ohňostroj. Ukončení prázdnin pořádal Obecní úřad za pomoci sportovců. Program připravili manželé Wolfovi z Týna nad Bečvou. Mikroregion Záhoří Soběchleby poskytl na tuto akci dotaci z POV Olomouckého kraje ve výši 6.000,- Kč.
· 9.10.2009 se uskutečnil druhý společný výlet do ZOO Lešná. Byla provedena večerní prohlídka ZOO s průvodcem. Autobus hradil Obecní úřad.
· 25.10.2009 se sešli naši důchodci ke společném posezení u krbu v kulturním domě. K dobré náladě zahrála paní Večeřová z Dřevohostic. Místní děti předvedly malé pásmo básniček a písniček. Nálada byla výborná. Akci pořádal Obecní úřad. 
Hasiči:
Z finančních prostředků olomouckého kraje dostali k již dodaným 5 kusům ještě jeden  zásahový oblek včetně obuvi. Udržují techniku v provozním stavu.
Sportovci:
V srpnu se začala hrát okresní soutěž 2009/2010. V tabulce jsou na sedmém místě. V rozpisu zápasů bude změna. Poslední utkání s Horními Nětčicemi se sehraje v Žákovicích a to v sobotu 7.11.2009 ve 14.00 hodin. 
Myslivci:
MS Hrabina Žákovice pořádáli 18.7.2009 tradiční Pytláckou noc v areálu u myslivecké chaty. Počasí je však zradilo. 28.11.2009 zvou myslivci všechny své příznivce na vycházku.
Akce do konce roku:

17.11.2009 Žákovický durch

21.11.2009  Pečení perníků  v kulturním domě 

5.12.2009 Mikulášská nadílka

26.12.2009 Košt domácích klobás a uzeného boku

Vítáme nového občánka Viléma Valentu. Přejeme hodně štěstí a zdraví.
Příjemný podzim přejí zastupitelé.
31.10.2009

