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Obecní úřad Žákovice

Zpravodaj 1/2012
Rok 2012 má za sebou jednu čtvrtinu roku. Zimu naše děvčata vyprovodily ze vsi a už to vypadá, že se jaro ujme vlády.
Rok 2011 jsme ukončili celkovými příjmy 2 897 617,- Kč a výdaji 2 528 349,- Kč. Podrobné hospodaření je přílohou Zpravodaje. 

Malý přehled co se dělo v loňském roce: finanční prostředky z dotací jsme čerpali pouze jednou a to na výsadbu Pastevníku ve výši 100% nákladů. O dotace na dokončení úpravy návsi, o kterou jsme v říjnu požádali SZIF ještě stále není rozhodnuto. Získali jsme prostředky za odprodej akcíí VaK městu Přerov a finanční dar od majitelů fotovoltaické elektrárny. V šatnách TJ byla vybudována vodovodní a plynová přípojka, sportovci si svépomocí zastřešili posezení před šatnami, vyřešila se hranice mezi p.Jančíkem a hřištěm TJ. Byly vyčistěny dva příkopy, které zadrží a odvedou vodu z polí. Bylo zadáno vypracování projektu na opravu obecní cesty kolem hřiště TJ a kolem Jančíkového až Symerského. Na obecním úřadě bylo zhotoveno plynové topení, které jsme velmi ocenili v letošním mrazivé zimě. Díky tomu mohly děti využívat novou klubovnu na obecním úřadě. Opravilo se vyústění kanalizace  do potoka v Malé Brance. Myslivecká chata byla darovací smlouvou získána do majetku obce. Byla provedena oprava vnitřku kapličky nad vsí. V pohostinství byly nainstalovány nové ventilátory. Díky pracovníkům, kteří pracují na DPP při pracovním úřadu je obec i okolí uklizeno. Opět jsme nemuseli brázdit chodníky zasypané sněhem. Všechny kulturní akce proběhly s úspěchem. Společný výlet obce se také vydařil. 
Nepodařilo se realizovat prořezávku kolem potoka. Tato akce skončila na pracovníkovi Povodí Moravy, který nepodal naši žádost na odbor životního prostředí (ačkoliv mě ubezpečoval, že už je podaná). Nakonec na svou funkci rezignoval. Z časového hlediska se už nepodařilo prořezávku na jaře vyřídit. Určitě se budeme snažit začít s pracemi ihned na konci vegetačního období v letošním roce.

A co se bude dít v letošním roce?

Rozpočet jsme schválili jako vyrovnaný v částce 2.131.100,- Kč,  je také přílohou Zpravodaje. 

Na opravu chaty MS jsme vyčlenili pro letošní rok částku 100.000,- Kč. Myslivci si sami určí jak s ní naloží. Byly již provedeny opravy okapů a klempířské práce v částce 27.494,- Kč.
Na celkovou opravu fasády Zvonice na návsi jsme podali žádost o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) v celkové výši 204.669,- Kč. Dotace by činila 143.268,- Kč. Ze Zvonice by byla celá fasáda odstraněna a udělána nová. Pokud nebude dotace schválena, je vyčleněna částka z rozpočtu na opravu a domalování celé Zvonice.
Opět zkoušíme získat dotaci na opravu asfaltového hřiště u šaten TJ. O dotaci jsme požádali také z MMR. Celková částka je 413.230,- Kč. Částka dotace by činila 289.260,- Kč. Jednalo by se pouze o opravu povrchu a výměnu za umělý  trávník. 

Další dotace byla podána z prostředků POV Olomouckého kraje pro rok 2012 a to na opravu rozhlasu po obci. Celková částka je 205.000,- Kč, dotace by činila 102.000,- Kč. Jednalo by se o zakoupení nové ústředny (s napojením na záchranný integrační systém), vysílací anténě umístěné na kulturním domě a 5 ks venkovních přijímačů s 13 reproduktory. Tímto by bylo zajištěno kvalitní hlášení po celé obci. Pokud dotace nebude schválena, je v rozpočtu vyčleněna částka na zakoupení nové ústředny.
Další dotace bude poskytnuta z již schválené žádosti, kterou podával Mikroregion Záhoří Soběchleby. Požádali jsme si o příslušenství k zahradnímu traktoru – vozík, provzdušňovač trávníku, sběrný koš a krycí plachtu na traktorek v celkové částce 34.470,- Kč. Na kulturní akci – Dětský den jsme požádali o dotaci 8.000,- Kč. Celková částka je 42.470,-Kč. Dotace činí 21.000,- Kč.
Největší finanční akcí na l.r. je žádost na dokončení opravy návsi. O dotaci z SZIF z Programu rozvoje venkova jsme požádali v říjnu 2011, do prvního kola výběru jsme se dostali v únoru 2012. Konečné rozhodnutí bychom se měli dozvědět do konce dubna 2012. Tato akce je v celkové hodnotě 1.696.859,- Kč. Procento dotace činní 88% uznatelných nákladů, z kterých je pro obce vyloučen náklad DPH.  Výše dotace by činila 1.244.363,- Kč. Náš podíl i s DPH by byl 735.306,- Kč. Tuto částku bychom museli řešit úvěrem z Komerční banky. 
Všechno se však bude odvíjet od přiznání dotací.

Na podzim letošního roku se bude realizovat oprava obecní cesty kolem MS chaty k lesu. Investorem této akce  je Pozemkový úřad Přerov, celkový náklad je 5.587.117,-Kč. Tato obecní cesta je zahrnuta do KPÚ, která v naší obci nedávno proběhla a dostali jsme možnost nechat si opravit dvě obecní cesty. Druhá žádost je podána na cestu „za zahradami“.

V roce 2010 obec navázala spolupráci s občanským sdružením Manner Bohdalice, která měla zájem vypracovat projekt na ozelenění katastru. Na projekt v celkové výši 17.696.999,- Kč dostala společnost v l.r. dotaci. Tento projekt řeší krajinářské opatření vycházející z územního plánu v naší obci. Bude řešeno celkem 21,4 ha obecní plochy předurčené k ozelenění katastru. Práce budou započaty v letošním roce a dokončeny v roce 2014. V současné době byly zaslány dopisy zemědělcům, aby dotčené parcely na konci letošní sklizně uvolnili.
Práce na projektu na opravu obecní cesty kolem hřiště TJ a dále kolem Jančíkového po Symerské byly přerušeny. Musel se vyřešit problém chodníků, které jsou částečně umístěné na soukromých pozemcích. Obec vlastníky dotčených parcel požádala o darování těchto parcel obci. Cena za odkup byla nabídnuta v maximální výši 50,- Kč/m2. Vlastníci pozemků pod chodníky: p. Symerský Josef, Vlček Petr, Jančík Ladislav a Stoklásek Milan parcely obci darovali, p. Králík Rostislav požaduje parcelu uhradit. Po vyhotovení jednotlivých geometrických plánů, darovacích a kupní smluv budou parcely zapsány do vlastnictví obce na katastru nemovitostí a na projektu se může opět dále pracovat.Cena za projekt činí 59.760,- Kč.
V kulturním domě byl začátkem roku opraven komín a napojení z pohostinství. Komín byl v kritickém stavu a při revizi na jaře byl doporučen k opravě pro nebezpečí požáru. Celý komín byl vyfrézován a vyvložkován. Napojení z pohostinství bylo řešeno úplně v novotě. Po dokončení prací bylo pohostinství vymalováno. Celková oprava komínu činila 53.161,- Kč. V dubnu pokračovala ještě oprava vnějších částí dvou komínů na střeše. Komíny byly nově omítnuty, zatepleny a oplechovány, částka  28.709,- Kč. 
V kulturním domě v prvním patře byly vyměněny záchody. Chtěli bychom také v letošním roce zprovoznit kuchyňku vedle místnosti u krbu. Bude tam přivedena voda a udělán odpad.
Kaštany v Malé brance byly pokáceny všechny tři. Při kácení se ukázalo, že i třetí kaštan je nemocný. V dubnu byly nově vysazeny tři kaštany červeně kvetoucí, které by měly být odolnější vůči nemocem. Místo kolem kaštanů a kříže bylo upraveno. V současné době se řeší oprava kříže.

Travnatá plocha před obecním úřadem se začíná upravovat. Staré stromy byly vykáceny. Bude provedena nová výsadba v tomto prostoru dle zpracovaného návrhu.

Hasiči:

Udržují techniku v pohotovosti. V květnu budou pořádat cvičení JPO.
Myslivci:

Celou zimu zakrmovali zvěř. Pečují o vysazené stromy. V letošním roce je čeká oprava myslivecké chaty. Obec uzavřela s MS Hrabina nájemní smlouvu. V provozu areálu a chaty se nic nemění, vše je  dle starých zvyklostí. Byli spolupořadatelé maškarního plesu pro dospělé a budou nápomocni i při pořádání dětského dne. V červenci uspořádají již tradiční Pytláckou noc.
Sportovci:
V mrazivých zimních měsících nastříkali kurty a podařilo se jim udělat pěkný led na křivém povrchu. Stále vylepšují svůj areál. Obec zakoupila tůje a sportovci tento živý plot podél celého hřiště vysadili. Začali jarní kolo fotbalové soutěže – termíny jsou součástí Zpravodaje. 

Byli spolupořadatelé Žákovického koštu a Obecního plesu, budou se podílet na ukončení prázdnin. V březnu uspořádali Josefovskou zábavu.
Kultura:

Od začátku roku proběhly všechny tradiční akce o kterých se dočtete na našich webových stránkách. Fotky z každé akce jsou umístěny v obecní vývěsce.
Vítáme nového občánka naší obce: Jana Harleye Gřiška. Přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody.
Kulturní akce: 

30.4.2012
Čarodějné odpoledne

27.5. 2012        Kácení máje 
23.6.2012        Dětský den 
21.7.2012        Pytlácká noc – pořadatel MS Hrabina Žákovice 
4.8.2012          Společný výlet (Loštice a okolí)
2.9.2012          Ukončení prázdnin
Přílohou Zpravodaje je: 
· Hospodaření obce za rok 2011
· Rozpočet na rok 2012
· Hospodaření obce 1.-3. 2012
· Rozlosování fotbalových zápasů TJ Žákovice – jaro 2012
A nakonec prosba: máme v naší obci kontejnery téměř na všechen odpad. Největší kontejner by měl sloužit na ten odpad, který se nedá vytřídit!!!!!!!! Proč stále někteří občané toto porušují? Jaký má asi význam zasypat velký kontejner petkami, sutí, železem? Nebo dřevem, slunečnicemi a trávou, když hned vedle je prázdný bio kontejner. Také máte dojem, že to je schválnost? Pokud budete svědky těchto „schválností“ nebuďte k tomu lhostejní. Možná upozornění, že to tak být nemá bude účinné a ušetříme finanční prostředky nás všech.
Jménem svým i všech členů Zastupitelstva obce Žákovice Vám přeji hodně pohodových jarních dnů.
Matějíčková Blažena – starosta obce 

V Žákovicích 24.4.2012
