Obecní úřad Žákovice

Zpravodaj č.5/08
Souhrn toho, čím se zabývají zastupitelé obce a různá  sdělení

Prázdniny se přehouply do druhé poloviny, děti si užívají volna. Počasí nám ukazuje co dokáže. Horko, sucho, déšť, vítr, chladno, neustálý kolotoč. 

Rozpočet na  letošní rok byl vyvěšen na obecní vývěsce v dubnu l.r. a Zastupitelstvo obce jej schválilo 23.4.2008 ve výši 1.880.004,- Kč.

Z dotací o které jsme pro letošní rok žádali jsme dostali:

· Na opravu kaple na vsí a opravu kříže u obecního úřadu jsme získali dotaci 193.005,- Kč. Celkové náklady činí 214.450,- Kč¨
· Na opravu cesty u kulturního domu jsme získali dotaci ve výši 643.700,- Kč. Celkové náklady činní 715.223,- Kč.

Tyto dotace jsou ze Státního zemědělského intervenčního fondu SZIF z Programu rozvoje venkova ČR.

Na výměnu oken v kulturním domě jsme z SZIF dotaci nezískali.

Programu obnovy venkova Olomouckého kraje nám dotaci na chodník kolem pomníku padlých a úpravu kolem zvonice neschválil
Opravu kříže u obecního úřadu bude provádět paní Pavla Hradilová ze Zlína – celková částka opravy 120.000,- Kč. Kapli na vsí opraví firma Sisko s.r.o. Přerov – celková čátka opravy 100.000,- Kč.

Opravu ulice od KD po Králíkovo bude provádět firma Sisko s.r.o. Přerov. Nebude provedena jen opravu povrchu cesty, ale i celkový vzhled ulice jako oprava osvětlení, praková úprava, umístění laveček a odpadkové koše. Toto bylo podmínkou  získání dotace.
Finanční prostředky ze SZIF jsou poskytnuty až po dokončení akce. Proto bude financování provedeno z poskytnutého úvěru u Komerční banky. 

Abychom dotaci dostali, museli jsme zrušit u Finančního úřadu v Přerově splátkový kalendář na Platební výměr z prodeje vodovodu z roku 1997. Celkový doplatek činil 76.400,- Kč a penále ve výši 30.262,- Kč.   

Padání fasády na zvonice bylo reklamováno u firmy ing. Leoš Hanousek, Lipník n/B. Oprava bude provedena.

Obecní pozemky byly pronajaty za ha role 1.000,- Kč a za ha louky 500,- Kč. Pozemky byly nabídnuty místně hospodařícím zemědělcům. U pozemků musí být zachována orná půda nebo louka dle Územním plánem obce.
Sportovci:
V tabulce 2007/2008 se umístili naši fotbalisté na 3. místě. Pěkné umístění, gratulujeme. 

Sezóna 2008/2009 se začíná hrát 23.8.2008. Rozpis utkání je přilohou Zpravodaje. Věříme, že odpoledne v sobotu budete chodit na hřiště naše fotbalisy povzbuzovat.
Hasiči:

Udržují hasící techniku v provozu. Byli na výjedu v Rajnochovicích a poplachovém výjezdu v Soběchlebích. Od Olomouckého kraje dostanou nové pracovní obleky a obuv.

Myslivci:

.

Vítáme nového občánka: Daniela Valentu. Přejeme hodně štěstíčka, zdravíčka. Ať se mu v naší obci líbí.  
Zastupitelé přejí příjemný den.

V Žákovicích 

