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Obecní úřad Žákovice

Zpravodaj 2/2013

Letošní rok se pomalu blíží k polovině.  Léto je za dveřmi a přejme si, aby už bylo teplé a  počasí slunečné. 
Hospodaření roku 2012: 

příjmy 2.746.455,-Kč

výdaje 4.831.108,-Kč. 

Rozdíl pokrývají úvěry ve výši 1.895.387,- Kč a zůstatek na běžném účtu 189.266,-Kč k 31.12.2012
Podrobný rozpis hospodaření je přílohou Zpravodaje.

Rozpočet na rok 2013 byl schválen na ZO 29.1.2013 ve výši 2.410.150,-Kč jako vyrovnaný.

Jelikož jsme v loňském roce hodně investovali, musíme v letošním roce „brzdit“ . Krátkodobý úvěr 350.000,-Kč musíme splatit do poloviny roku, dlouhodobý úvěr na rekonstrukci návsi 1.697.000,-Kč bude snížen o příjem dotace ve výši 1.244.363,-Kč.  Z důvodu popsaných v minulém Zpravodaji se příjem dotace prodloužil. Dotace by měla být připsána na účet  během června 2013. Na úvěr jsme již splatili 100tis. Kč.
Problém mostní váhy se nepodařilo vyřešit s majiteli váhy. S návrhy od obce nesouhlasili, sami navrhli, že mostní váhu odstraní. Neučinili tak, naopak rám váhy ční nad povrch a je nebezpečný. Dopravní značení není respektováno. Proto bude tato účelová komunikace uzavřena pro veškerá motorová vozidla a bude využívána pouze jako pěší zóna. 

Plánovaná akce pro letošní rok je úprava areálu u myslivecké chaty. Dotaci jsme získali z MAS Záhoří – Bečva Soběchleby. Celková výše akce je 246.302,- Výše dotace je 172.411,-Kč. Předmětem úpravy je výměna současných stolů a lavic za 19 ks  setů- stůl a dvě lavičky, vydláždění plochy pod sezením a oprava přístřešku pro muzikanty. V nejbližší době bude zadán požadavek na výběr firmy. Úprava bude započata až po ukončení rekonstrukce cesty k lesu.

V současné době probíhá rekonstrukce obecní komunikace kolem Pastevníka k lesu. Investorem akce je Pozemkový úřad, stavbu provádí firma Eurovia. Stavba má být ukončena v červnu 2013, v říjnu l.r. pak bude provedena výsadba kolem nové cesty.

Také společnost Manner, která získala dotaci na ozelenění polních cest v majetku obce již začala pracovat. Je vysazen pozemek v lese, v majetku obce, který je veden jako lesní pozemek.

V únoru l.r. proběhlo rozdělení podílu na probírku kolem potoka. Zájemci byli seznámeni se situací přímo na místě a pak si vylosovali jednotlivé podíly. Práce probíhaly do začátku vegetačního období, kdo práce nestihl, může pokračovat opět po konci vegetačního období. Naše požadavky na probírku byly redukovány Dr.Ehlem ze životního prostředí Magistrátu Přerov. Podle toho byla probírka vyznačena.
Lesní hospodářská osnova pro lesní pozemky naší obce předepisuje obnovování lesních 
porostů. Lesní hospodář, který měl tuto činnost provádět tak nečinil. Od loňského roku je schválen lesním hospodářem pro lesní pozemky naší obce ing. Martin Němec, který má pro tuto činnost oprávnění. Osnova předepisuje pro porost 127Cf6 Pastevník obnovní těžbu. ZO schválilo provést obnovní těžbu v roce 2013. Čím později se těžba provádí, tím klesá prodejní cena dřeva (výřez podrostu, hniloba, křivost).  Těžba a prodej dříví již byla realizována. Úklid klestu bude proveden rozdělením podílů mezi místní zájemce. Na podzim se postaví oplocenky a bude provedena výsadba, čímž splníme požadavek Osnovy. Po ukončení prací bude v roce 2014 požádán Olomoucký kraj o dotaci na zalesnění lesního pozemku.
V lednu jsme podali žádost o dotaci na Olomoucký kraj na kalové čerpadlo pro JSDH. Dotaci ve výši 15.000,-Kč což je 50% nákladů jsme dostali. Bylo zakoupeno výkonné kalové čerpadlo Sigma za 34.739,- Kč. Toto čerpadlo lze využít na odčerpávání vody ze sklepů, vyčistění studny apod.

Na hasičskou zbrojnici bylo umístěno požární tlačítko, které je napojeno na integrační záchranný pult. V případě požáru lze tlačítkem spustit sirénu a přivolat pomoc.

V lednu, únoru a dubnu řádili v naší obci zloději. Při vloupání v únoru byly poškozeny oboje vstupní dveře do KD a dveře do obchodu. Vstupní plastové dveře musely být vyměněny. Celková škoda při vloupání byla 21.855,-Kč. Z pojištění obce nám bylo uhrazeno 20.885,-Kč. Při vloupání v dubnu byly opět poškozeny druhé vstupní dveře. Dveře do prodejny a pohostinství musely být zakoupeny nové. Opravit se musely i mříže. Škoda – předběžně 15.000,- Kč bude opět požadována z pojištění obce.

Čtyři pracovníci pro úklid obce, dotovaní z úřadu práce ukončili pracovní poměr 30.4.2013.Za včasný a vzorný úklid bohaté nadílky sněhu jim určitě patří poděkování.  Jedné pracovnici byla prodloužena pracovní smlouva do 30.11.2013 za stejných podmínek. Bylo vytvořeno jedno nové pracovní místo na plný pracovní úvazek do 31.3.2014, hrubá mzda 10.000,- Kč. Dotace od ÚP je 13.500,-Kč což pokryje celkové náklady.

V květnu se dvakrát do týdne konaly ve zvonici májové mše pod patronací p.Sigmundové.

Dětské hřiště na návsi prošlo revizní kontrolou. Byly nově vyrobeny schůdky, zábradlí a podesta ke skluzavce. Bude vyměněna sedačka u houpačky a kláda u váhové houpačky.

Činnost spolků obce
Hasiči
Provedli technickou prohlídku hasičského auta. Udržují techniku v provozním stavu. Jeden člen absolvoval kurz na obsluhu motorové pily. Zúčastnili se oslav SDH ve Vítonicích. 12.4.2013 byli v Hlinsku na hasičské soutěži.
Myslivci
Celou zimu se starali o zvěř. Byli spolupořadatelé na Koštu klobás a na Společenském plese. Provádějí údržbu chaty MS a celého areálu.

Sportovci

V dubnu zahájili jarní kolo fotbalové soutěže. Udržují si velmi dobré místo v horní části bodovací tabulky. Uklidili mantinely a připravili víceúčelové hřiště na letní provoz. Pravidelně udržují celý areál. Byli spolupořadatelé na Maškarním plese. V březnu uspořádali Josefovskou zábavu. Zahájili tradiční pondělní posezení při pivku a mňamce. 

V letošním roce oslaví 40let založení TJ Žákovice. 

KULTURA
V začátku roku se uskutečnily všechny tradiční akce:

19.1. Společenský ples

16.2. Maškarní ples pro dospělé

9.3. Dětský karneval

Všechny tři plesy se vydařily, návštěva byla dobrá a nálada výborná.

10.2. vyvedli sportovci s místními dětmi dva medvědy – malého a velkého. Hitem průvodu byla tramvaj Dopravního podniku Žákovice, jak hlásal nápis.

17.3. děvčata vynesla smrtku ze vsi, došek vhodili do potoka. Zima měla předat vládu jaru.

Na konci března chodili chlapci klapotat, aby nahradili zvony, které odletěly do Říma. Velikonoce 1.4. byly zasypány řádnou nadílkou sněhu.
Poslední dubnový den měli slet na hřišti TJ místní čarodějnice každého věku.

8.5. jsme na návsi postavili Májku a v neděli 26. 5. jí pokáceli. 
Co nás čeká:

22.6.2013
Dětský den

6.7.2013 
Hry Mikroregionu Záhoří v Horních Nětčicích
3.8.2013 
Společný výlet
1.9.2013 
Ukončení prázdnin
15.9.2013 
Hody
27.9.2013 
Podzimní radovánky - dýně
6.10.2013 
Setkání důchodců
13.10.2013
 Drakiáda
23.11.2013 
Pečení perníků
     12.2012
Rozsvěcování vánočního stromku
7.12.2013
 Mikuláš
28.12.2013 
Košt domácích klobás a uzeného boku
31.12.2013 
Půlnoční punč-přivítání nového roku
Vítáme nového občánka Žákovi Ondřeje Salvu, který se narodil 17.4.2013. Přejeme štěstí, pevné zdraví a spokojený život v naší obci.

Příjemné prožití léta Vám přeje Zastupitelstvo obce Žákovice.

Matějíčková Blažena

V Žákovicích 25.5.2013

