Obecní úřad Žákovice

Zpravodaj č.3/07

Souhrn toho, čím se zabývají zastupitelé obce a různá  sdělení

Konec roku se blíží a proto bychom Vás rádi seznámili s prací zastupitelstva obce.
Na akce letošního roku jsme nedostali žádné dotace, a tak jsme se museli podřídit možnostem našeho rozpočtu. V příloze je hospodaření obce za 1.-9. 2007.
Firma Sisko Přerov provedla největší akci – výstavbu chodníku od Chalupového po Králíkovo. Byl to poslední úsek bez uceleného chodníku. Obyvatelé této části obce se mohou i v blátivém počasí dostat v čisté obuvi k autobusu. Při budování chodníku byla opravena i rozbitá vpusť do kanalizace u kulturního domu. Celková částka opravy a chodníku je 287.539,-Kč. 

V kulturním domě bylo provedeno zádveří, aby neunikalo teplo. V prostoru zádveří je umístěna skříňka na „nákupy do tašky“. Každý kdo má zájem dostane od paní prodavačky klíč od této skříňky. Večer může dát do skříňky tašku na nákup a odpoledne si ji zase vyzvedne.  

Rozšíření topení v kulturním domě na WC  a v knihovně bude provedeno na přelomu listopadu a prosince 2007.

Kulturní dům v naší obci se snažíme stále vylepšovat a udržovat. Jeho využití je  pro všechny věkové kategorie – společenské akce, rodinné akce, pohostinství, prodejna potravin, knihovna, internet, v zimě poslouží i jako sportovní zázemí pro ping –pong mladým.

Někteří občané naší obce však nechtějí rozumět tomu, že na chodbě v kulturním domě není zázemí pro pití alkoholu, kouření a obtěžování občanů, kteří jdou nakupovat do obchodu. Několikrát jsme vyvěsili ceduli, která na toto upozorňovala, vždy byla poničena nebo ukraden. Chtěli bychom upozornit tyto občany, že se dopouštějí  ničení obecního majetku, které je trestné. Věříme, že nebudeme muset k řešení využít přestupkovou komisi v Přerově. 
Dopravní zrcadlo na křižovatce od Soběchleb je (na přání řidičů z naší obce) nainstalováno. Věříme, že přispěje k bezpečnosti dopravy na této křižovatce. Instalaci a pořízení zaplatila obce – 15.000,- Kč.
Úprava návsi bude pokračovat až v příštím roce. V tomto měsíci se podávají žádosti na dotace z Programu rozvoje venkova (PRV). Tyto dotace jsou určeny především pro obce do 500 obyvatel. Pokud bychom dotaci dostali, bylo by upraveno prostranství kolem zvonice, pomníku padlých a dětského hřiště.

Oprava kapličky nad obcí měla být provedena letos, ve výši 58.000,- Kč. Dotaci jsme nedostali.  Z PRV je možné také požádat o dotaci na opravu památek místního významu. Minimální výše dotace je 100.000,- Kč. Zkusíme proto požádat a pokud dotaci dostaneme, provede se oprava ve větším rozsahu.

Z tohoto programu budeme žádat i o dotaci na výměnu oken v kulturním domě v roce 2008.
Komplexní úprava pozemků byla ukončena a zapsána do katastru nemovitostí. Usnesení a Rozhodnutí byly vyvěšeny na obecní vývěsce od 23.10.2007 do 10.11.2007. Zapsáním do katastru nemovitostí končí platnost nájemních smlouv. Musí být uzavřeny nové nájemní smlouvy s novými parcelními čísly. Podrobnější informace podá Pozemkový úřad Přerov.
Sportovci:

Naši fotbalisté ukončili podzimní část sezóny 2007/2008 čtvrtým místem v tabulce. Je to velmi pěkné umístění. Všichni, kdo našemu fotbalu fandíte a chodíte na zápasy víte, že jejich umístění mohlo být ještě i lepší. Fotbalistům, trenérovi a všem kolem fotbalu děkujeme za dobrou reprezentaci naší obce. Pokračuje se v dubnu 2008.
Tělovýchovná jednota Žákovice požádala v loňském roce o dotaci na údržbu a provoz šaten a hřiště z Ministerstva školství a tělovýchovy. Koncem října dostali část dotace 50.000,- Kč, která se musí proinvestovat do konce roku 2007. Z této dotace budou vyměněna okna na šatnách TJ. Přípravné a dokončovací práce si sportovci provedenou sami.
Od listopadu budou opět každou sobotu  trénovat a udržovat kondičku v tělocvičně ZŠ v Soběchlebích.

Myslivci: 

Myslivci se začínají připravovat na zimu.Již v letním období chystají krmení pro zvěř. Přikrmování  zvěře je pro ně samozřejmostí. Celoročně se starají o areál v Pastevníku. Každoročně se konají střelby v Paršovicích
V sobotu 24.listopadu pořádají hon na drobnou zvěř.. Srdečně zvou všechny své příznivce na guláš a bohatou tombolu.
Hasiči:

Při bouřce v noci 20. srpnu byl bleskem zasažen horní kravín. Náš sbor dobrovolných hasičů si vedl velmi dobře. Dobře spolupracovali s profesionálními hasiči a dle jejich pokynů hlídali požár ještě několik hodin. Za dobrou spolupráci byli pochváleni a pozváni na dvoudenní Odbornou přípravu pro vybrané jednotky SDH okresů Olomouc a Přerov, se zaměřením na úkoly ochrany obyvatelstva. Tento kurz se konal 21.-22.9.2007 ve srubovém táboře na Libavé. Zúčastnilo se ho 22 jednotek SDH. Naši hasiči se zde seznámili a prakticky si vyzkoušeli situace při evakuaci obyvatel, zásady komunikace při mimořádných událostech, varování, vyrozumění a spojení, protipovodňovou ochranu, poskytování první pomoci, používání elektrozařízení při mimořádných událostech, prostředky pro nouzové přežití, zásahy na nebezpečné a neznámé látky, dekontaminaci obyvatel a práci ve vodě. 
Dvoudenní příprava byla velmi dobře organizována. Vše, co si hasiči na 10 stanovištích mohli vyzkoušet, je přínosem nejen pro jejich práci ale i v osobním životě.
Hasiči, jako každý rok,  provedli nachystání techniky na zimu.

Kultura:

14.11.2007 se uskutečnilo tradiční setkání důchodců naší obce. Na odpolední akci nedorazila paní Eliška, která měla zajistit hudební doprovod. Naši důchodci se však i přesto velmi dobře pobavili a zazpívali si. Jsme velmi rádi, že se zúčastnil i nejstarší občan naší obce pan Žaloudík František, který se letos dožil 95 let.
Do konce roku se uskuteční ještě tři akce:

V sobotu 24.11.2007 se budou v kulturním domě péct perníky. Kdo má zájem předvést své umění nebo naopak se něčemu přiučit, přineste si hotové(odležené) těsto, potřeby ke zdobení a v 15.00 hodin přijďte. Podrobné informace získáte u p. Lesákové Zdeňky.
V sobotu 7.12.2007 přinese dětem Svatý Mikuláš dárečky. Přijďte v 15.00 hodin do Kulturní domu v Žákovicích . Místní děti zahrají pohádku, prohlédneme si společně upečené perníky a Perníkové chaloupky. 

K zhlédnutí bude výstava fotografií, které pořídil Jaromír Jiříček a Blažena Matějíčková při svém měsíčním pobytu v Africe v květnu 2006. 
V sobotu 29.12.2007 se uskuteční již tradiční košt klobás a uzeného boku. Vzorky se budou přebírat ten den od 16.00 hodin. Začátek koštu bude ve 20.00 hodin. K tanci i poslechu zahraje Kalíšek Dřevohostice.

Akce 1.čtvrtletí 2008:

19.1.2007         Společenský ples

9.2.2008 Maškarní ples pro dospělé

9.2.2009 Vodění medvěda

1.3.2008 Dětský maškarní ples


9.3.2008
Vítání jara –vynášení Morény

20-.22.3.2008
Klapotání

A ještě dodatek: Prosíme mládež, která navštěvuje internet v KD, aby k jakémukoliv problému zavolala správce internetu Matějíčka Václava ml. V žádném případě nikdo nesmí nic sám opravovat. Pamatujte na to, že pokud si toto zařízení zničíte, nebudete mít možnost internet využívat. Nadále platí, že každý si svou návštěvu zapíše!!!

Příjemný den Vám přeje Zastupitelstvo obce Žákovice

V Žákovicích 15.11.2007

